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入れかえ記号
き ご う

 

 

 １○２→２１，１○２３→２３１のように，○の記号は式
しき

の左 側
ひだりがわ

と右側
みぎがわ

を入れかえます。また， 

１○２○３のように２個以上
いじょう

○の記号があるときは，左の記号から 順
じゅん

に式を入れかえます。したがって， 

１○２○３→２○３１→３１２となります。 

 以下の問いに答えなさい。ただし，式の中には整数
せいすう

と○しか 現
あらわ

れないものとします。 

 

（１）ａ○ｂ→２３１となるような式ａ○ｂとして考えられるものをすべて答えなさい。 

 

 

 

（２）○を２つ含
ふく

む式の左側と右側の入れかえを２回行って○の記号がなくなったところ，１２３４になり

ました。はじめの○を２つ含む式として考えられるものをすべて答えなさい。 

 

 

 

（３）○を３つ含む式の左側と右側の入れかえを３回行って○の記号がなくなったところ，１２３４５にな

りました。はじめの○を３つ含む式として考えられるものをすべて答えなさい。 

 

 

 

（４）○をいくつか含む式の左側と右側の入れかえを何回か行って○の記号がなくなったところ， 

１２３４５になりました。はじめの○をいくつか含む式として考えられるものをすべて答えなさい。 

ただし，○を３つ含む式はのぞきます。 

 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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入れ替え記号 

（１）１○２３，３１○２ （２）２○３４○１，２３○４○１，３○４○１２ 

（３）３○４○５○１２，２３○４○５○１，２○３４○５○１，２○３○４５○１ 

（４）２３４５〇１，３４５〇１２，４５〇１２３，５〇１２３４， 

２３４〇５〇１，２３〇４５〇１，２〇３４５〇１， 

 ３４〇５〇１２，３〇４５〇１２，４〇５〇１２３， 

２〇３〇４〇５〇１ 

 

（１）ａ○ｂ→ｂ○ａ→ｂａ＝２３１ですから， 

  ・ｂ＝２３，ａ＝１のとき１○２３ 

 ・ｂ＝２，ａ＝３１のとき３１○２ 

  の２つが答えとなります。 

 

（２）ａ○ｂ○ｃ→ｂ○ｃａ→ｃａｂ＝１２３４ですから， 

  ・ｃ＝１２，ａ＝３，ｂ＝４のとき３○４○１２ 

 ・ｃ＝１，ａ＝２３，ｂ＝４のとき２３○４○１ 

 ・ｃ＝１，ａ＝２，ｂ＝３４のとき２○３４○１ 

  の３つが答えとなります。 

 

（３）ａ○ｂ○ｃ○ｄ→ｂ○ｃ○ｄａ→ｃ○ｄａｂ→ｄａｂｃ＝１２３４５ですから， 

 ・ｄ＝１２，ａ＝３，ｂ＝４，ｃ＝５のとき３○４○５○１２ 

 ・ｄ＝１，ａ＝２３，ｂ＝４，ｃ＝５のとき２３○４○５○１ 

 ・ｄ＝１，ａ＝２，ｂ＝３４，ｃ＝５のとき２○３４○５○１ 

 ・ｄ＝１，ａ＝２，ｂ＝３，ｃ＝４５のとき２○３○４５○１ 

 の４つが答えとなります。 
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（４）（３）の最初の式３○４○５○１２，２３○４○５○１，２○３４○５○１，２○３○４５○１を見

ると，次の２つのことが成り立っていることがわかります。 

  ①式の一番右側の○のすぐ右に１がある 

  ②１から右に進み，一番右の数までいったら一番左に進んで再び右に進むと，１２３４５の順番になっ

ている 

 

 

   この２つのことに注意をすると，以下のようになります。 

○が１つのとき…２３４５〇１，３４５〇１２，４５〇１２３，５〇１２３４ 

○が２つのとき…２３４〇５〇１，２３〇４５〇１，２〇３４５〇１， 

        ３４〇５〇１２，３〇４５〇１２，４〇５〇１２３ 

○が４つのとき…２〇３〇４〇５〇１ 

 

 

試行力問題～子どもから大人まで～ 

３○４○５○１２ 


